

Jak jsme zvládli povodně?

Vážení odběratelé našich služeb,

dovolujeme si Vás ve stručnosti informovat o tom, jak se nám podařilo obstát v době povodní, které náš region postihly ve dnech 13. – 15. 9. 2024.

Ve čtvrtek 12. 9. 2024 jsme na 25 vodních zdrojích, které byly potenciálně zranitelné vnikem povrchové vody, preventivně provedli vizuální kontrolu surových vod a některé méně významné zdroje jsme pro jistotu „odstavili“ (např. zdroj Darebnice v Chocni a studny v Brandýse).

V pátek 13. 9. 2024 jsme vytvořili pro rychlou komunikaci „whatsappovou“ skupinu, kterou tvořili všichni vedoucí provozů VAK + vedení společnosti VAK.

V průběhu pátečního odpoledne jsme na některých místech postavili protipovodňové zábrany a doplnili všechny vodojemy na maximální hladiny.

Zvýšená pozornost byla věnována nejvíce zranitelným vodovodům v obcích Bystřec, Líšnice, Mladkov a Klášterec nad Orlicí.

V sobotu 14. 9. 2024 jsme hned po ránu „odstavili“ z provozu ČOV Červená u Letohradu, protože zvýšená hladina voda z řeky Orlice již začala zaplavovat odtokové potrubí z ČOV. Okolí ČOV Choceň bylo od sobotního rána zaplaveno také, ale díky výškovému uspořádání ČOV zůstala po celý víkend v provozu.

V Lanškrouně bylo v tu dobu koryto Jánskeho potoka na max. hranici, ale ČOV Lanškroun také nebyla odstavena z provozu.

ČOV Jablonné nad Orlicí zůstala celý víkend v provozu, jen v sobotních podvečerních hodinách došlo k zahlcení kanalizace v Jablonném nad Orlicí.

Průběžně byly kontrolovány téměř všechny vodovody z hlediska potenciálního vniku povrchové vody do vodních zdrojů, především gravitačních zářezů.

V rámci preventivních opatření a předcházení problémům byla od soboty obec Mladkov zásobována pomocí mobilní cisterny.

V sobotu byla také „odstavena“ čerpací stanice vody v Albrechticích.

Během soboty byla opravena poměrně velká porucha vodovodu v Libchavách (cca 7 l/s) – tato porucha však nemá žádnou souvislost s „velkou vodou“.

Některé úseky veřejných kanalizací v různých lokalitách okresu Ústí nad Orlicí byly v tu dobu již zcela zahlceny.

V neděli se zahltila i čerpací stanice odpadních vod v Klášterci (lokalita Lhotka) a hrozilo vytopení níže postavených rodinných domků. Ve spolupráci s hasiči se podařilo odklonit povrchovou vodu.

Cca v 10:15 hod. byly odstaveny studny v Klášterci nad Orlicí, protože se k nim nebezpečně přiblížila hladina řeky Orlice. Vodojem v Klášterci nad Orlicí má však dostatečnou kapacitu a nebylo třeba zajistit jiný zdroj vody.

Podobná situace panovala i na ČOV Choceň, která byla od nedělního večera (cca 19 hod.) nepřístupná.

Od pondělního rána rekapitulujeme škody na vodohospodářském majetku. Naštěstí jich zatím není mnoho (nebo nejsou zatím nahlášeny/zjištěny).

Evidujeme zaplavení kalolisovny na ČOV v Chocni, kde došlo k zatopení motorů a ovládacích elektro-šoupat pro kalolis a na odstředivku, dále byl zaplaven motor dopravníku kalu.

Závěr:

Pokud se neobjeví nějaká (pro nás zatím neznámá) negativní informace, pak lze konstatovat, že akciová společnost VAK Jablonné nad Orlicí zvládla situaci s „velkou vodou“ dobře.

Bylo to vykoupeno především množstvím pracovních hodin našich spolupracovníků, kteří byli po celý víkend v terénu. Za to jim patří dík!

Domníváme se, že k omezení dodávek a kvality vody pro obyvatelstvo i další odběratele téměř nedošlo. Objevily se pouze drobné lokální zátky vody v síti.

O situaci byli průběžně informováni zástupci Krajské hygieny. Děkujeme také za součinnost s pracovníky hasičského záchranného sboru.